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Збалансована система показників представляє собою систему 

стратегічного управління підприємством, що базується на вимірюванні та 

оцінюванні комплектації показників, що підібрані з метою врахування всіх 

аспектів діяльності суб’єкта господарювання. Впровадження збалансованої 

системи показників на підприємствах спрямоване на вирішення одразу 

декількох проблем: оцінювання ефективності діяльності суб’єкта 

господарювання, основою для якого є синтез фінансових та нефінансових 

показників; організація продажів на належному рівні, що призводить до 

отримання значно вищого рівня прибутків; зв’язок між стратегічним та 

оперативним видами управління створює сприятливе середовище для 

реалізації поставлених цілей; можливість коригування та отримання 

зворотного зв’язку від персоналу на всіх етапах провадження стратегії 

(Лоханова, 2015). 

Розроблення самої ж збалансованої системи показників в організації є 

процесом, що супроводжується низкою проблем. Схематично формування 

збалансованої системи показників складається з наступних шести етапів: 
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‒ Етап 1. Аналіз факторів, що впливають на викривлення показників; 

‒ Етап 2. Окреслення показників, зокрема KPI, у кожній перспективі; 

‒ Етап 3. Встановлення способів розрахунку показників; 

‒ Етап 4. Визначення подальшої  стратегії, прогнозування результатів; 

‒ Етап 5. Генерація плану дій; 

‒ Етап 6. Управління та прогрес. 

На першому етапі відбувається аналіз факторів, що зможуть негативно 

вплинути на показники та кінцевий результат. До таких факторів можна 

віднести: неоднозначну інтерпретацію термінології, недостатню кваліфікація 

персоналу, зневага до урахування ризиків, шахрайство, розкрадання та 

ведення «чорної бухгалтерії». 

Другий етап обумовлений окресленням показників, зокрема KPI, у 

кожній перспективі. Насамперед, KPI, – це ключові показники ефективності, – 

числові дані господарсько діяльності, за допомогою яких вимірюють ступінь 

досягнення цілей або оптимального стану процесів: найвищого рівня 

показників результативності та ефективності. Такі показники можна умовно 

поділити на дві великі групи: загальні економічні складові (фінансова та 

внутрішні господарські процеси) та складові організації управління 

(маркетинг, кваліфікація та якість розвитку персоналу) (David, 2018). 

По-друге, синтез цілей складових ключових метрик можна представити 

як покращення фінансових та нефінансових аспектів господарської діяльності 

для отримання значно вищого рівня результатів функціонування суб’єкта 

господарювання.  

На третьому етапі відбувається процес встановлення способів розрахунку 

показників, що передбачає розробку алгоритму та моделей розрахунку 

обраних показників. Способи розрахунку фінансових показників регулюють 

такими нормативно-правовими актами як Закони України, ПКУ, НП(С)БО, 

методичними рекомендаціями та інструкціями, а також міжнародними 
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стандартами: МСФЗ, МСБО та GAAP. Показники, що відносяться до групи 

організації управління підприємство має змоделювати самостійно, наприклад, 

розрахунок коефіцієнта інтелектуального капіталу, рівня продуктивності 

тощо.  

Головною проблемою, з якою стикаються на підприємствах на 

четвертому етапі, є недостатність знань управлінського персоналу для 

побудови стратегії та прогнозування результатів, відсутність чітко 

поставлених цілей, невідповідно до ресурсної бази постановка задач та 

визначення їх строків виконання. Зважаючи на це, схематично процес 

генерації влучної стратегії з урахуванням процесів та показників підприємства 

показано на рисунку 1.  

 

Рисунок 1 – Процес генерації стратегії 

Джерело: розробка автора 
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Як бачимо з рисунку 1, формування стратегії має на увазі синтез методів 

аналізу та моніторингу наданих показників та змін як у внутрішньому, так і у 

зовнішньому середовищах. На кінцевому етапі оцінки стратегії потрібно 

враховувати усі згадані раніше показники та методи, що застосовувалися при 

генерації стратегії та прорахунок раціональності та дієвості запровадження за 

наявних ресурсів. 

Етап генерації плану дій передбачає довгострокове проектування дій, що 

складається з короткострокових задач та завдань. План дій – відображення 

раніше збудованої стратегії щодо покращення та удосконалення діяльності 

суб’єкта господарювання, виражений у детальному описі дій та можливих 

наслідків. Завдяки використанню  збалансованої системи значно полегшується 

групування та донесення необхідної інформації у вигляді показників до усіх 

груп користувачів запитуваних даних, що передбачає багатогранний огляд та 

формування різних підходів щодо провадження обраної стратегії.  

Отже, за застосування поетапної схеми впровадження збалансованої 

системи показників із доповненнями можна досягнути значно вищого рівня 

результатів діяльності та усунути ряд проблем.  
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